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VÁNOČNÍ DOPIS 2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZVEME VÁS DO SPOLEČENSTVÍ NAŠEHO SBORU,  
NA VŠECHNY AKTIVITY I NA OSOBNÍ ROZOVOR.  

PŘEJEME VÁM HLUBOKÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 
 

AŤ VÁM PRO NADCHÁZEJÍCÍ ROK  

BŮH ŽEHNÁ! 

Milé sestry, milí bratři, srdečně vás zdravím jménem evangelického sboru v Sázavě. 
Jako každý rok vám přinášíme vánoční dopis s adventně-vánočním zamyšlením a 
zprávami ze sborového dění. Na všechny sborové aktivity jste srdečně zváni také vy. 
Přeji vám, ať je vám poselství vánočních svátků radostí, oporou a posilou pro další 
rok. 
Za staršovstvo sboru                    

            

ZAPOSLOUCHEJME SE! NEKLEPAL NĚKDO?… 

Před svátky Vánočními si lidé píší dopisy častěji než kdy jindy. Dávají si tak 

najevo, že na sebe myslí a mají se rádi. I já se chci připojit a napsat Vám pár 

řádek. Budou trochu jiné než obvyklá přání. Chci Vám připomenout poselství 

Bible, které je nad každé blahopřání typu „šťastné a veselé“. To důležité je 

skryto ve třech slovech - Advent a Narození Páně.  

Advent je doba očekávání na příchod Pána Ježíše. V koloběhu všedních dní 

se nám všem toto období mění na dobu více či méně stresujících příprav. Je 

třeba obstarat dárky, připravit sváteční jídlo, uklidit byt. Nesmíme 

zapomenout poslat včas vánoční přání. K tomu se často řadí i narůstající 

povinnosti v zaměstnání, uzávěrky a hlášení o právě proběhlém roce… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Advent se tak stává věrným obrazem našeho chaotického a nesoustředěného 

života, ve kterém nám uniká jeho smysl i cíl. Tak snadno přehlédneme, že je 

to čas darovaný k zastavení a soustředění. Vždyť vedle úklidu všeho okolo 

sebe také my potřebujeme zastavení a úklid sami v sobě. Ve chvílích klidu  

a niterného soustředění poznáváme, že jsme v životě prožili těžké chvíle, 

různá trápení a zklamání. Potřebujeme se s tím nějak vypořádat. Zastavme se 

tedy a přemýšlejme sami nad sebou. Nad dobou, která nám byla dána. Nad 

dobrým i zlým, co nás v životě potkalo.   

Možná, že už o letošním Adventu pochopíme, že jsme to právě my, kdo 

potřebuje záchranu a začneme bytostně toužit po Boží lásce. A ona za námi 

přijde a skloní se k nám, aby překonala nepořádek života a darovala nám 

nový - našim selháním nezatížený - vztah s Bohem, který začíná o veliké noci 

narození Krista.  

Narození Páně, tedy Vánoce, jsou svátky štědrosti. Tak se to okolo nás 

říká. Alespoň pár dní v roce chceme být štědří a otevření. Obdarováváme se 

navzájem dárky i svojí blízkostí. Naše štědrost je však pouze chabým 

odleskem štědrosti Boží. On naplňuje to, co jsme očekávali v Adventu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přichází za námi. 

Bere na sebe bídu a utrpení našich životních zápasů a obdarovává nás 

neporušeným společenstvím s Ním. Bůh se tak rozhodl. On nás přijal. Přišel za 

námi jako chápající přítel, abychom už ten dnešní den mohli prožít ve 

společenství s Ním.  

Byla by škoda to vše nevidět přes kvantum povinností, které jsme si na sebe 

naložili. Jak je psáno v poslední biblické knize Zjevení Janovo:  

Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu  

k němu a budu s ním večeřet a on se mnou. 

Bůh přichází, chce se Tobě dát.  

On je darů dar, co si víc můžeš přát? 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA 

Aktuálně evidujeme v našem sboru 484 členů.  

Pokřtěni byli: T.A. Pinkava (26.3.), T.Šťastná (15.5.), A.M. Čapková (15.5.),  

B.A. Niederle (11.6.), N. Veselá (13.11.) a B. Veselá (13.11.) 

Oddáni byli: L. Bartošová a P. Tonar (4.3.), A. Fišarová a Z. Veselý (4.6.),  

A. Šantrůčková a P. Kolář (11.6.), T. Krábková a V. Krištof (9.7.),  

K. Prokešová a M. Sobotka (23.7.2022), A. Pintrunová a M. Šťastný (20.8.) 

Rozloučili jsme se: F. Vávra (4.4.), D. Kadlec ( 13.7.), F. Ptáčková (22.7.) 

PRAVIDELNĚ SE SCHÁZÍME 

neděle    8:30    bohoslužby ve Žďáru 

        10:00    bohoslužby s nedělní školou v Sázavě 

  18:00 bohoslužby u tety Hany (2. neděle v měsíci) 

středa    16:00   setkání konfirmandů v Sázavě 

  18:00 setkání nad knihou Genesis on-line (2.středa v měsíci) 

čtvrtek   10:00 bohoslužby v Domě klidného stáří (1.čtvrtek v měsíci) 

15:00    biblická hodina ve Žďáru (3.čtvrtek v měsíci) 

  17:00 setkání Anonymních Alkoholiků ve Žďáru 

pátek        16:30    náboženství pro děti v Sázavě 

       18:00     mládež (á 14 dní)  

Z jednorázových aktivit proběhlo: ekumenické bohoslužby; Světový den modliteb; 

velikonoční čtení na Zelený čtvrtek; rodinné bohoslužby a environmentálně zaměřený 

program pro děti i dospělé ke Dni Země; prohlídka kostela dětí z MŠ a ZŠ Sázava; 

prohlídka kostela klienty žďárského denního stacionáře; divadelní představení a 

vernisáž výstavy fotografií k Noci kostelů; večery s hostem; pečení chleba a housek 

s přespáváním dětí k Díkčinění; obalení nových zpěvníků; loučení se školním rokem; 

brigáda na hrabání listí; Červená středa. Také jsme zde měli na  

3 týdny praktikantku z Evangelické teologické fakulty a hostili jsme jarní seminář pro 

pastorační pracovníky. Na podzim proběhla oprava márnice. Děkujeme všem, kdo jste 

se těchto aktivit účastnili aktivně či jako hosté. Jsme rádi, kdykoliv se k nám připojíte. 

Máme tak možnost tvořit živé křesťanské společenství. Bez vás by to nebylo ono! 

Máte-li chuť se do takovýchto či podobných aktivit zapojovat aktivně, neváhejte 

oslovit farářku.   

  

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 

Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních časopisů. Poštovné bude 

platit sbor a předplatné vy. To je dobrá nabídka, tak ji využijte:   

Český bratr (12 čísel, roční předplatné 450,-Kč);   

nezávislý evangelický měsíčník Protestant (10 čísel, roční předplatné 220,-Kč). 

Máte opět možnost zakoupit Evangelický kalendář a Na každý den pro 

rok 2023 (170,- Kč/kus). Výtisky jsou v kostele/modlitebně, pokud se nedostanete na 

bohoslužby, ozvěte se farářce či pastorační pracovnici, rády vám je doručí až do 

domu! 

Editory Evangelického kalendáře 2023 jsou manželé Ženatí a celý kalendář tvoří 

rozhovory s farářkami a výpomocnými kazatelkami, protože v roce 2023 slavíme 70 

let od první ordinace farářek v roce 1953. Editory Na každý den 2023 jsou faráři 

Mikuláš Vymětal a Lukáš Klíma, jedná se o čtení z Tóry.  

   

PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ  

Náš sbor je tu také proto, aby pomáhal, jak svým členům, tak širšímu okolí. Ve sboru 

máme křesťanskou službu, která má prostředky na pomoc potřebným. 

Potřebujete-li pomoc, anebo víte-li o někom potřebném, neváhejte se obrátit na 

farářku, pastorační pracovnici nebo na kohokoli ze staršovstva sboru.  

Modlitba: 
 
Svatý, věčný a všemohoucí Bože, 
žasneme nad zázrakem všech zázraků. 
Ten velký Bůh se stal malým dítětem  
a změnil tím dějiny  
celého tohoto světa.   
Mladý řemeslník ponese chudým   
dobrou zprávu o Boží lásce.   
Ten, který byl popraven se zločinci,   
zemřel pro nás všechny  
a pro nás všechny vstal. 

Svatý, věčný a všemohoucí Bože, 
naplň naše srdce zázrakem  
tohoto svátku.   
Posiluj naše duše silou svého Slova.   
Dej, ať zaslechneme Tvé klepání.   
Ať nezanikne v hluku našich 
myšlenek,  
starostí a povinností.  
Ať otevřeme a pozveme Tě k sobě –   
třeba právě na tu Štědrovečerní či 
hodobožovou večeři. 
Buď s námi v tuto hodinu  
a zůstaň s námi až do konce  
našeho života.   
AMEN 



Farářka i pastorační pracovnice jsou Vám k dispozici také pro osobní rozhovory. 

Farářka pak také pro předkřestní a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení 

při úmrtí někoho blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování 

svátostí. 

Můžete ji kdykoliv oslovit nebo jí zavolat (733646895) a požádat o osobní rozhovor. 

Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve. Neostýchejte se dát vědět! 

Budete-li si to přát, můžete se s farářkou domluvit na mlčenlivosti (faráři pod ni 

spadají podle církevního zákona o zpovědním tajemství a mlčenlivosti).  

A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte jak dostat na bohoslužby, neváhejte se 

ozvat farářce. Ona a další, jsou ochotni Vás na bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase 

uvidíme mezi námi! 
 

ÚVAHY O ODPOVĚDNOSTI ZA BOŽÍ STVOŘENÍ  

Křesťanství je zaměřeno na vztah Boha a člověka. V biblické knize Genesis se však 

dočteme o úkolu, který nám Bůh dal: pečovat o tuto zemi jako dobří hospodáři. Je to 

úkol značně nelehký a celosvětový apel zní: Je třeba něco dělat. Všichni se snažíme.  

I náš sbor. Proto se na staršovstvu zabýváme alternativními možnostmi vytápění 

fary, rekonstrukcí farních oken, přestavbou žďárské modlitebny atd.   

Jedním z opatření, které jsme na podzim udělali (také v souvislosti se zdražováním 

energií) je omezení vytápění bohoslužebných prostor. V sázavském kostele se (mimo 

aktivit, při nichž očekáváme větší počet účastníků) omezilo vytápění pouze na 

předních pět lavic (ostatní jsou označeny cedulkou „netopíme“). Zároveň jsou 

v kostele k dispozici deky a staršovstvo pracuje na koupi nových (teplejších) 

podsedáků. Tato změna však nemá vést k úvahám zůstat raději doma. Proto budeme 

rádi, když se s členy staršovstva budete sdílet o své pocity a dojmy (zda je vám to 

nekomfortní, ale přioblečení je řešení nebo zda je to pro vás důvod nepřijít mezi 

nás). Pomozte nám hledat řešení, která budou pro sbor obohacením.   
 

PODĚKOVÁNÍ  

Končí rok 2022. Ani tento rok nebyl jednoduchý. Na jaře vypukla válka na Ukrajině. V 

prvních týdnech Ruské vojenské invaze na Ukrajinu jsme mohli přes sázavskou faru 

distribuovat mnoho materiální pomoci, která směřovala do oblastí bojů i zasažených 

míst přímo na Ukrajině. Zároveň jsme aktivně spolupracovali se žďárskou Charitou  

a i tam směřovala část vašich darů. Také jsme pomohli zprostředkovat ubytování pro 

dvě rodiny. Děkujeme za velké projevy solidarity!  
 

Od Velkého Pátku hostíme v Sázavě na faře paní Tetianu G. (85 let), která k nám 

utekla z Ukrajiny před Ruskou vojenskou invazí. Provoz fary je proto lehce omezen. 

Děkujeme vám za ohleduplnost a shovívavost (především v užívání sborové kuchyně). 

Paní Tetiana je za možnost bydlet u nás velmi vděčná.  

Také děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na nedělní 

sbírky, posílali saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na celocírkevní  

i charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci v různých dobročinných 

projektech. Velmi si toho vážíme!   

Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, služby, 

příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky, zvonění a další). 
 

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete zaplatit salár (roční 

dobrovolný příspěvek) buďto převodem na sborový účet – do zprávy pro příjemce 

napište „salár+jméno“, nebo osobně Daně Tiché či Lence Lukešové. Výdajů  

s provozem našich sborových budov je dost. Také odvody, které každoročně platíme, 

rostou rychlým tempem. Pro příští rok činí 416 645,-Kč (platí se z nich mzda 

farářky a pastorační pracovnice, příspěvky na výdaje spojené s provozem 

seniorátu a ústřední církevní kanceláře.   

Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je potřeba také 

přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor. Doporučujeme se 

inspirovat výzvou „5% a hlavu vzhůru“: https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/ a opravdu 

moc děkujeme všem, kdo už se nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!! 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE: 162 225 9329/0800  

Každý dárce se může v lednu přihlásit a obdrží do konce února potvrzení o celkové 

výši poskytnutých darů a salárů za předchozí kalendářní rok, které slouží jako příloha 

k daňovému přiznání/ doklad pro účetního v zaměstnání. 
 

Na internetové adrese http://sazava.evangnet.cz naleznete pravidelně aktualizované 

sborové stránky s informacemi o plánovaných setkáních, pozvánky na sborové 

akce, a další informace. Pokud si přejete dostávat nabídky  

a pozvánky e-mailem, předejte farářce svou elektronickou adresu.  
 

DŮLEŽITÉ SDĚLENÍ: telefonní číslo na pevnou linku je zrušeno.  

          Volejte na mobilní číslo: 733 646 895.  

Originální obrázky nakreslila a s uveřejněním v tomto dopise souhlasila Marie Adámková. Děkujeme! 


